

Позиция ФАС России по вопросу введения и применения «периода охлаждения» по договорам добровольного страхования

29 сентября 2015, 15:55

Федеральная антимонопольная служба в соответствии с [решением, принятым на совместном заседании секций по рынку страховых и банковских услуг Экспертного совета по защите конкуренции на рынке финансовых услуг при ФАС России 26.06.2015](#), подготовила и направила в Банк России, а также членам Экспертного совета позицию по вопросу введения и применения «периода охлаждения» по договорам добровольного страхования.

Согласно этой позиции ФАС России одним из путей решения проблемы навязывания финансовыми организациями дополнительных услуг по добровольным видам страхования является законодательное закрепление необходимости установления в договоре добровольного страхования «периода охлаждения», то есть периода, в течение которого страховщик в соответствии с обязательным условием, предусмотренным договором страхования, возвращает страхователю уплаченную страховую премию в случае отказа страхователя от договора страхования.

В частности, ФАС России предлагает закрепить «период охлаждения» в Правилах добровольного страхования, внося соответствующие изменения в часть 3 статьи 3 в Закон Российской Федерации от 27.11.1992 № 4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации».

Комментируя представленную позицию по такому периоду, заместитель начальника Управления контроля финансовых рынков ФАС России Ирина Смирнова отметила: «Предложение ФАС России по установлению «периода охлаждения» в договорах добровольного страхования было поддержано как Банком России, так и бизнес-сообществом на заседаниях Экспертного совета по защите конкуренции на рынке финансовых услуг при ФАС России 15 мая и 26 июня 2015 года».

Подробнее с официальной позицией ФАС России по вопросу введения такого периода можно ознакомиться [здесь](#).